

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
JUEVES
20
AGOSTO 1936
AÑO XLV. 2.ª EPOCA
N.º 14.384

LA ULTIMA INFAMIA ¡Jesús, os han fusilado!

¡Cristo Rey ultrajado! La imagen sacrosanta de su bondadoso Corazón, levantada en el Cerro de los Angeles, centro geográfico de España como alma de una misma vida, vida de una tradición, tradición que representa una historia sin par, ha sido sometida y precisamente en nuestra Patria (para mayor ultraje), semillero de santos, plantel de mártires, jardín de fe, a la felonía más vil, más inhumana, irracional y monstruosa, que sólo espíritus perversos, almonstruosos, judíos del siglo 20, son capaces de cometer. Los labios se detienen, la pluma se retrae; es preciso esforzarse para decirlo. ¡El Sagrado Corazón de Jesús ha sido fusilado en España! Era la última infamia que en estos momentos históricos quedaba por perpetrar a los enemigos de la religión y a los traidores del noble sentimiento patrio, castellano, tradicional.

Horrendo crimen, sacrilego ultraje, infame baldón que unos malos hijos, espúreos, advenedizos, extranjerizados, han sembrado en el solar hispano.

Diez escopeteros, bárbaros en la extensión de la palabra, asalariados, y una mujer viperina "de las que no gastan medias y alpargatas", según frase redonda del Spiker de Burgos, han según la aduación perversa, aberración monstruosa, diabólica vesania de disparar sus fusiles, cara a cara, a la bendita efigie de N. S. Jesucristo.

Y en el Cerro de los Angeles, concreción suprema de los anhelos espirituales de españoles buenos, hidalgos, católicos, cayó al suelo la sagrada imagen, víctima de pólvora escopetera que vomitaban aquellos corazones ruines y miserables.

¡Nueva crucifixión, que anuncia la resurrección nueva! No ha bastado a las hordas judías masónicas, moscovitas, el haber atentado contra el augusto templo del Pilar, salvado por milagro evidente de la Soberana Madre; no se ha saciado el odio antirristiano en tanto monumento católico destruido, incendiado, aniquilado, tanta sangre derramada, tantísimas víctimas inmoladas por el supremo delito de amar, reverenciar y proclamar a Cristo; no es suficiente a la fobia marxista asesinar sacerdotes venerables, martirizar a religiosos indolentes, triturar a monjas vírgenes, descuartizar y mutilar mujeres venerandas, ensañarse con ceguera monstruosa en tiernas criaturitas, niños angelicales que en nada han podido ofender y zaherir; no, esos crímenes horrendos propios de la Hotentocia, eran poco aún para la sed de odio, rencor, venganza y sangre que en sus pechos de hienas abrigaban; quieren más, que la sangre de Cristo caiga sobre ellos, que

esa Divina persona perezca entre las garras de sus manos leoninas; y como esto físicamente no pueden realizarlo, con cínica frialdad, sacrilego desbarazo, infamante alevosía, destruyen sus imágenes, fusilan al Sagrado Corazón, viviente con vida figurativa en la estatua que un buen día España toda con orgullo santo le erigiera, pero con vida real en el alma y corazón de los buenos españoles. Por los frutos se conoce el árbol, ya sabemos lo que son los marxistas judaizantes.

Nueva crucifixión, amantísimo Jesús, que los Decididos de Jerusalén desconocían, ha sido preciso que transcurran 20 siglos para que la perversidad humana la inventara!

Y para mayor colmo, vergonzoso "inri" precisamente en nuestra España, en la nación por Ti añorada, donde quieres reinar con más predilección que en otras partes. Y reinaras contra viento y marea, si esa es tu voluntad; porque este movimiento salvador, como ha dicho el gran Franco, no es de partido, no es político, ni de régimen, sino religioso, de civilización occidental y cristiana contra la barbarie oriental y rusa. Ya lo vemos, los hechos cantan claro, y contra los hechos no valen argumentos.

Pero no es la herida material al monumento, con ser grande y profunda, la que ha levantado la indignación de la Península toda; no es la herida moral, el ataque vandálico a los sentimientos católicos de un pueblo que por ser religioso llegó a ser uno, grande, imperio, libre; HERIDA SANGRIENTA, PUNZANTE, que, como decía Radio Burgos, ha de cicatrizar en el monumento que cada patriota erija a Cristo en su corazón y con la sanción que el pueblo sano, rancio, tradicional, ha de imponer a quienes de una manera tan baja y salvaje han vejado sus más preclaras creencias.

¡Te han fusilado, Jesús! Perdonalos que no saben lo que han hecho. Están obcecados, locos, atrofiados; perdonalos, como tú sabes hacerlo, como procediste con los que por una vez te mataron en el alto del Calvario. Poco importa que hayan destruido tu trono en España; éste se alzará, le alzaremos los auténticos españoles con más amor, entusiasmo, fervor, más sacrificio si es necesario.

Violentamente, cobardemente, te han destronado, Señor; no importa, en nuestros corazones vives, vences, imperas ahora; más tarde, dentro de poco, imperarás en todo el ámbito Ibérico, en sus organismos, instituciones, escuelas, universidades, fábricas, talleres, para que con religión, amor y trabajo kibremos una nación fuerte, santa, cristiana. ¡Viva España! ¡Arriba España!

LA HORA DEL DEBER "A B C", de Sevilla, publica un artículo de Pemán

BURGOS.—El auténtico "A B C" de Sevilla, hijo del antiguo y prestigioso periódico del mismo nombre de Madrid, hoy intervenido por los rojos, publica en el número de este día interesantes originales de actualidad y numerosas informaciones.

Lo más saliente de entre los primeros, es un artículo que, titulado "La hora del deber", se debe a la pluma sin par del inspirado poeta y escritor gaditano José María Pemán.

Se dijo hace pocos días en un discurso—escribe el ilustre articulista—que en medio de la alegría de Sevilla, alegría justificada por la etapa de paz que le ha tocado en suerte, era preciso no eclipsar un solo momento el sentimiento de solidaridad, emoción y sufrimiento de tantos hermanos sometidos a la tiranía roja y que a estas horas suspiran incesantemente por la paz que nosotros disfrutamos. Y, en efecto, no hay que dejarse llevar por el dulce paladar de este bienestar, pues este grande y profundo movimiento nacional, que significa precisamente el ideal de corrección de estas tendencias disociadoras del sentimiento y de la fraternidad, es por esencia espiritual, que quiere decir de solidaridad, de comunión de todos los buenos españoles en el dolor, en la alegría y en el ideal, unión de todos en un solo cuerpo, en forma tal, que el golpe experimentado por cualquiera de sus partes nos duela a todos como propio.

El dolor de Madrid, de Valencia, de Málaga, de Cuenca, sojuzgados por la barbarie, y el de los soldados, falangistas, requetés y demás ciudadanos que llevan el peso duro de la nacional campaña, tiene un modo tan jante y concreto de hacerse realidad: el alistamiento en las milicias nacionales.

Las guerras actuales exigen tras cada avance hecho y cada paso ganado, una intensa labor de limpieza, de policía, de organización, que distrae fuerzas, por lo que tan necesarias son las que se dedican al avance como las que quedan para la vigilancia y ordenación de la vida en las poblaciones reconquistadas.

En una guerra civil el reclutamiento de los soldados reviste especiales caracteres. No puede darse el procedimiento automático de la llamada automática quinta tras quinta.

En las guerras interiores, el enemigo está dentro de casa y es preciso hacer la recluta a través de una escrupulosa selección, a la que de ningún modo se llega mejor que por el alistamiento de voluntarios. En voluntariado es la fórmula ideal de las guerras civiles, y España, que desde el primer momento tuvo el dinero, el vestido, los aeroplanos y los viveres, dará los voluntarios que se precisen.

Voluntario. ¿Puede darse hoy calificativo más noble en la sociedad española? ¿Puede haber hoy honor mayor que el de llegar a los hijos el recuerdo de un padre voluntario, que es decir, soldado por fe, por impulso patriótico, por amor, por poesía? El serlo por deber ya lo es mucho, pero por la voluntad lo es mucho más.

Lo que tenemos enfrente en esta hora histórica es una parte del pueblo español movilizada tras el amor y el odio. Nuestra causa es de amor y de verdad. No porque nuestras columnas persistan en sus avances hemos de privarles de esos refuerzos de voluntarios. Bastaría pensar en que ello ha de servir para abreviar la lucha y acortar la campaña y en que no es posible valorar los días que faltan hasta el fin, pues para muchos hermanitos cada día que pasa constituirá un año de espantosa espera.

¡Mujeres! Estimulad a los hombres. No debe haber para vosotras título más conmovedor que el de voluntario. Decidies a

Comandancia militar de la Plaza

LA ADHESION DE LOS TELEGRAFISTAS PALENTINOS

Ha sido recibida en la mañana de hoy por el Excmo. señor general comandante militar de la plaza, una Comisión de la plantilla de Telegrafistas de esta provincia, integrada por don Manuel Beltrán Ayuso, oficial; don Ildefonso Vega Ramiro, jefe de Instalaciones; don Sosthenes Ruiz de Gopegui, jefe de Línea, y don Ramón Sánchez, delegado jefe del Centro, para hacer presente su enérgica protesta por las noticias emitidas en las estaciones de radio enemigas, referentes a que se ven obligados a prestar su servicio por la fuerza, siendo así que se adhieren con todo entusiasmo al movimiento nacional salvador de España, haciendo estas manifestaciones en nombre propio y de todo el personal que actualmente presta sus servicios en esta provincia.

PERCIBO DE HABERES DE LOS RETIRADOS

Instrucciones relativas al percibo de haberes de los retirados que se encuentran en esta provincia:

Artículo 1.º Los retirados que percibían su haberes por la Delegación de Hacienda de esta provincia y que se hayan presentado para ofrecer sus servicios a esta Comandancia Militar, seguirán percibiendo sus haberes por la misma Delegación de Hacienda, previa orden del excelentísimo señor comandante militar de la plaza.

Art. 2.º Los retirados que percibían su haberes por otras Delegaciones ya sometidas al movimiento nacional enviarán el justificante con la orden de presentación para prestar servicios, a sus respectivas Delegaciones.

Art. 3.º Los retirados que cobraban por Delegaciones en territorio no sometido y que se hayan presentado para ofrecer sus servicios, harán su justificante de revista, el que remitirán a esta Comandancia Militar, haciendo constar en la casilla de observaciones la Delegación de Hacienda por la que los percibían anteriormente, pudiendo después hacerlo efectivo por esta Delegación de Hacienda.

Palencia, 20 de agosto de 1936.—El general comandante militar, Antonio Ferrer.

Los portugueses que figuran en el Tercio

LISBOA.—En el Ayuntamiento de Badajoz y de otros muchos pueblos de la provincia ondeó ayer la bandera roja y gualda española, y a su lado la nacional portuguesa, vitoreándose cariñosamente a Portugal.

En las tropas del Tercio que operan en Andalucía y Extremadura figuran unos 1.000 legionarios de nacionalidad portuguesa que se comportan con valentía y decisión.

Se ha sabido en esta capital que el primer legionario que entró por la brecha abierta en las murallas de Badajoz era portugués y avanzaba cantando y herido por delante de las ametralladoras. Combatió hasta el final, no obstante su estado y fué ascendido al empleo inmediato.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

los hombres que una carta breve del campo de batalla vale para vosotras más que un centenar de piropos de soldados, dichos en el Parque de María Luisa o en el Español.

¡Obreros! También vosotros debéis acudir al voluntariado haciendo figurar vuestros nombres en las milicias nacionales. Quizá éste sea un modo eficaz para redimir y redimir a los vuestros, redimiendo a España.

Todos a luchar por España, para poder decir a los hijos en próximos días de paz y bienestar recuados: "Cuando yo fui voluntario..."

Una visita de EL DIA DE PALENCIA a los falangistas palentinos de la Sierra de Gredos

La toma del parador de Gredos y pueblos ocupados por los rojos, se llevó a efecto por nuestra columna sin grandes dificultades, después de haber recorrido a pie más de 25 kilómetros.

La columna se dividió en tres grupos, que subieron; uno, por la carretera del Barco de Avila; otro, por el puerto de Chica y otro, en el que participaban números del puesto de la Guardia civil de Piedrahita, por el Puerto de Peñanegra, a converger en Navarredonda, lugar éste donde estaban establecidos los marxistas, a tres kilómetros del Parador de Gredos, donde también se habían instalado con todo el confort los súbditos de Stalin.

Al divisar el avance de uno de los grupos de la columna, a los valientes marxistas les faltó tiempo para echar a correr, abandonando todo el producto de sus "racias" y los nuestros sólo se dieron el gusto de verles a distancia replegarse en el pico de Gredos, a ocho kilómetros del Parador donde está nuestra avanzada.

Claro que los marxistas, en Navarredonda y pueblos limítrofes, hicieron de las suyas, destruyendo el cuartel de la Guardia civil y la casa de Telegrafos y varias casas de elementos de derechas, que saquearon completamente y cortando las líneas de comunicaciones y conducción eléctrica.

El objetivo de nuestra columna es de una importancia grandísima, ya que impiden la filtración de los marxistas a la zona del Barco de Avila y Béjar.

Como podéis apreciar por lo descrito, todos aquellos pueblos, de importancia ganadera, están plétóricos de satisfacción, ya que gracias a la decisión de nuestra columna al tomar rápidamente los puntos señalados, ha impedido que les dejen en la miseria los marxistas, llevándose el ganado y todo cuanto hubieran encontrado aprovechable, aparte de las atrocidades que hubieran cometido con los elementos de derechas, punto principal de su programa.

Es tal el agradecimiento de aquellas gentes, que desde el primer momento uno de los pueblos ofreció al jefe de la columna suministrarle cuanto carne pudiera consumir la tropa, que a más de nuestros falangistas, la componen militares con equipo de ametralladoras, voluntarios y algún elemento de la Guardia civil.

Es curioso reseñar la actitud de uno de los pueblos, Barco de Avila, en donde el vecindario había establecido un curioso pacto de "no agresión" entre elementos de izquierda y derecha. Lo que quiere decir en buena lógica que se colocaban al margen de la lucha unos y otros, dejando el gran pleito nacional para que fuera ventilado por el resto de los españoles, y en uno y otro caso, recoger los negociadores del pacto el fruto madurado, sin pensar esas derechas que en el caso improbable de un triunfo izquierdista, de nada les habría servido lo pactado.

(Como era de esperar, semejante actitud, que calificamos de absurda e inexplicable, dificultaba extraordinariamente la labor de policía necesaria para asegurar la efectividad de la ocupación por parte de nuestras fuerzas, y en su virtud, el jefe de éstas vióse obligado a ordenar la detención de tres destacados elementos derechistas que contribuían a obstaculizar los referidos trabajos de saneamiento de peligrosos elementos.

Con verdadera pena nos despedimos de nuestros falangistas de la Sierra de Gredos ya que nuestro deseo sería continuar a su lado durante todo el tiempo que les reclame en campaña el servicio de la Patria, ya que en verdad, en pocos sitios como allí se siente uno más fuerte y más tranquilo; en primer lugar, por el espíritu elevado y la sana alegría que rebotan nuestros aguerridos muchachos, y en segundo término porque, con jefes como los que los mandan, decididos, inteligentes y prudentes que lo mismo destacan llevando a sus tropas a cubrir los objetivos señalados con el menor peligro posible que en la organización cuidada y perfecta de los servicios de alimentación y avituallamiento, la vida de campaña, erizada de sacrificios personales, encuentra un grato alivio que ayuda a conllevarla con satisfacción, con notorio beneficio para la causa nacional, en cuyo próximo y definitivo triunfo estamos todos empeñados con patriótico afán.

Conste a cuantos palentinos tienen hijos o deudos en la columna de Gredos que la situación y el estado de todos no puede ser más satisfactorio, pues no existen bajas, ni heridos siquiera.

Uno solo de nuestros falangistas, que se quejaba de dolores cardiacos, ha quedado más tranquilo cuando los demás compañeros han diagnosticado que la enfermedad la producía el exceso de tabaco y quizá el jamón serrano, que al parecer viene consumiendo a todo trapo.

Al poco tiempo de dejar a nuestros paisanos, y ya preparados para el regreso, nos encontramos con una buena pieza captada en los montes. No hay que olvidar que se ha abierto la veda y los chicos también se dedican al sport cinegético. Se trata de un sujeto que había venido de Madrid, y a nuestro interrogatorio, ya que venía como compañero nuestro de viaje hasta Piedrahita, manifiesta que ha estado haciendo guardias en el Ministerio de la Gobernación y en el de la Guerra y se conoce que quería expansionarse un poco. Traía periódicos de fecha 14 de Madrid, ("Ahora", "El Liberal", y "El Socialista"), lo que demuestra que no le ha debido ser muy difícil el llegar hasta allí en día y medio. Manifiesta que la vida en Madrid es completamente normal, que se puede entrar y salir cuando uno quiere. Y debe de ser cierto, cuando al proponerle que fuéramos a Madrid, con mucho júbilo me manifestó que cuando quisiera.

Pero, claro, no le di el gusto. ¡Qué ciese de pájato será cuando tiene esa seguridad de entrar en Madrid! La misma que ha tenido para salir.

Llegamos a Piedrahita y surgió algo pintoresco que no figuraba en el programa. Llegó un propio diciendo que en El Lavadero, pueblito a tres kilómetros de Piedrahita, han bajado de los montes 32 comunistas, armados hasta los dientes, ni uno más, ni uno menos, y con el consiguiente recelo de la Guardia civil, que parece que está acostumbrada a estas denuncias, se organiza una expedición compuesta por doce guardias civiles, cuatro paisanos y nosotros. Llegamos al pueblo indicado, echamos pie a tierra dispuestos a la batalla y nos encontramos con que después de hacernos andar una horita, ni había tales comunistas ni había nada. Lo que es la alarma o el miedo. Lo malo es, que cuando llegamos cerca de Avila, el pánico en los pueblos era tremendo al ver que por la carretera venían tres coches seguidos porque tenían noticias que al Lavadero habían bajado 300 comunistas. A este paso, se hubieran convertido en tres mil, lo que fué una alucinación de una pobre mujer. Así son los bulos.

Hilario MARTINEZ

Un diputado cubano propone el reconocimiento del Gobierno nacional español

LISBOA.—El diputado liberal señor Casanova ha presentado al Gobierno cubano una moción pidiendo que se reconozca como legal Gobierno de España el que funciona en Burgos.

La moción fué aprobada.

CON MOTIVO DE UN ANIVERSARIO La representación del Gobierno portugués hace expresivas declaraciones

LISBOA.—El periódico "Novidades" da cuenta de los discursos pronunciados por el presidente del Consejo y el ministro de Educación portugueses con motivo del aniversario de la batalla de Aljubarrota.

En dichos discursos, tanto el señor Oliveira Salazar como el ministro de Educación, hicieron resaltar que el mundo estaba asistiendo a una lucha en la que los nacionalistas españoles representaban la civilización cristiana y los marxistas el comunismo, amigo de la destrucción de todo, y que únicamente anida en las bajas pasiones.

Dichos políticos portugueses hicieron elogios del proceder del ejército salvador de España y de la civilización occidental, e hicieron votos por el triunfo de su noble causa, que supone redimir al mundo del yugo de los esbirros de Moscú.

Dijo también que don Agustín Tinajas había entregado un onza de oro, un par de gemelos, un botón de pechera, un sortija, una sortija de sello y una cadena con media águla.

Una niña de Mave, llamada Margarita, una moneda de 20 francos y dos pequeñas.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Nueva derrota de Mangada y otro avión enemigo derribado

Radio Tetuán daba anoche cuenta de una gran derrota sufrida por la columna roja que mandaba el teniente coronel Mangada en Navalperal.

Este pueblo está en poder de las fuerzas nacionales y todos cuantos esfuerzos realizan los marxistas para recuperar esta posición—considerada inexpugnable—son estériles, desmintiéndose así los "bulos" de las radios madrileñas.

También daba cuenta de que dos aviones de caza de nuestro Ejército derribaron a un aparato enemigo en Guadarrama.

El Ejército del Sur se apodera de Guadalcanal

Según el parte oficial, el Ejército del Sur ha tomado Guadalcanal, población fronteriza en la provincia de Badajoz, y en la cual los rojos antes de abandonar la cárcel, en donde había 53 detenidos de derechas.

En su huida levantaron la vía férrea.

Nuestras fuerzas, una vez ocupado dicho pueblo, se dedicaron a reparar dicha vía.

Captura de un avión rojo

BADAJOZ.—Se sabe que dentro de nuestro territorio, aunque muy cerca de la frontera portuguesa, se vió obligado a aterrizar uno de los mejores aviones que tienen las fuerzas marxistas. Se trata de un avión inglés, adquirido con posterioridad al movimiento nacional.

El piloto, al aterrizar, se arrojó precipitadamente las estrellas y buscó refugio en la frontera portuguesa. El avión ha sido recogido y llevado a Sevilla para su reparación y utilización después por nuestras fuerzas.

SUCESOS

Atropellada por una bicicleta

En la Sala de Socorro fué asistida Balbina Moro Rincón, de 14 años, domiciliada en la calle de los Pastores, de una herida en el antebrazo izquierdo producida por una bicicleta montada por unos chicos que circulaban por la calle Colón.

Se ignoran los nombres de los causantes del atropello.

OTRA GRAN DERROTA DE LOS CATALANES

TETUAN.—Después del último desastre que tuvieron las columnas catalanas en Manacor, volvió otra columna de tres mil hombres, desembarcando.

Pero no habían terminado de desembarcar, cuando la artillería de la Plaza hizo fuego sobre dicha columna y la barrió por completo.

El despacho añade, como demostración de esta nueva derrota de los catalanes, que no hubo ni heridos ni prisioneros.

Suscripción con destino a las tropas y milicias

RECIBIDO EN HACIENDA
Relación de las cantidades recaudadas en el día de ayer en la Depositaria de Hacienda, con destino a la Suscripción Nacional:

- Patronal Agraria de Santa Cecilia del Alcor, 37,50 pesetas.
- Patronal Agraria de Boadilla del Camino, 42,50.
- Ayuntamiento de San Cebrían de Campos, 100.
- Vecinos de San Cebrían de Campos, 905,50.
- Acción Popular de San Cebrían de Campos, 585,75.
- Doña María Gómez, viuda de Simón (segunda vez), 1.000.
- Doña Francisca Sánchez Revilla, 5.
- Señorita P. S., 15.

Por don Mariano Calderón se ha hecho entrega de 1.000 francos franceses en billetes.

En breve se publicarán las listas de donantes de objetos de oro, correspondientes a varios días.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Donaciones en metálico recibidas en el Gobierno civil en el día de ayer:

- Un español, 25 pesetas.
- Don Mariano Retuerto, 20.
- Doña Angela Caro, 50.
- Ayuntamiento y vecinos de Villoldo, 1.000.
- Patronal Agraria de Villoldo, 105.
- Ayuntamiento y vecinos de Pozo de Urama, 104,40.
- Don Vicente Matía, 55.
- Don Julián Anaya, 25.
- Doña Baldomera Pérez Atienza, 10.
- (Un simpatizante, 250.
- Ayuntamiento y vecinos de Robladillo, 237.
- Ayuntamiento y vecinos de Miñanas, 120.
- Ayuntamiento y vecinos de Pozuelo de Ojeda, 270.
- Sindicato Horticultor, 500.
- Ayuntamiento y vecinos de Baltanás, (primera entrega), 5.000 pesetas.
- Ayuntamiento y vecinos de Castriello de Villavega, 2.753,30.
- Don Emilio Gutiérrez, 5.
- A. G. S. (sacudote), 100.
- Don Mateo Caldevala, 5.
- Un vecino de Villaubrales, 20 pesetas.
- Personal de Oficinas de Almácén de Obras públicas, 366,10.
- Doña María López, 5.
- Ayuntamiento y vecinos de Micles y Verzoza, 365,50.
- Ayuntamiento y vecinos de Róseco, 7.000.
- Vecinos de Fuentes de Nava, 3.889.

UNA NECESARIA ACLARACION

En la lista de aportaciones realizadas ayer en el Gobierno civil con destino a la suscripción provincial abierta para las fuerzas nacionales, se omitió el nombre del donante don Dionisio de Hoyos Abia, quien, por segunda vez, contribuyó a la referida suscripción con la cantidad de 5.000 pesetas. Una confusión, nacida del defectuoso encuadramiento del nombre del donante y de la cifra o cantidad donada, produjo la omisión y dió lugar, además, a que la cantidad señalada fuese adjudicada a otro donante que figuraba seguidamente en la lista oficial con aportación más pequeña. Quede aclarado el "lapsus" con estas líneas.

ENTREGAS EN ORO

Relación de objetos de oro entregados por el señor alcalde de Osorno con destino a la Junta Nacional de Burgos.

- De Osorno: Señora de Setién, un colgante de oro rotulado. Señora viuda e hijos de don Celedonio Montoya, quince monedas de veinticinco pesetas. Don Valentín Maté y señora, una moneda de veinticinco pesetas, un sujetador y un anillo. De San Llorente de la Vega: Don Manuel Calleja Nogales, una moneda de veinticinco pesetas. Don Angel de Celis, dos monedas de veinticinco pesetas. De Abia de las Torres: Don Alejandro Vallejo Hierro, un anillo de oro.

EN ESPECIES

- Don Francisco Nanciaras.
- Doña Dolores Ballesteros.
- Doña Eladia Solórzano e hija. Señora viuda de Ciudad. Casa López.
- Don César Gusano.
- Don Julián Mateo.
- Don Luis Merino.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

DESDE BURGOS

El comunicado oficial de anoche

BURGOS. -- Comunicado oficial facilitado por el cuartel general del Ejército del Norte a las 21 horas de ayer, 19 de agosto de 1936.-- Se ha registrado en el día de hoy una gran actividad en el frente de combate, a cargo éste de la aviación contraria. Se ha manifestado la mayor actividad en el frente de Guadarrama. Nuestras fuerzas han resistido en nuestras posiciones y rechazado en todas ellas al enemigo. En Guipúzcoa continúan nuestras columnas presionando San Sebastián. Del Ejército del Sur, nada nuevo se puede decir. Continúa su avance y reduce focos rebeldes en Granada y Málaga.

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuadras o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

LA PERSONA que encuentre una yegua cerrada, castaña, rozada en los pechos, lo comunicare a Lorenzo Gómez. Castriello de Villavega.

AMA DE CRÍA, casada, de 30 años de edad, leche de cuarenta días, desea criar en su caso. Para informes, en Castromocho (Palencia). Gregorio Fernández.

El general Cavalcanti rinde homenaje a la memoria de Sanjurjo

Y ENSALZA LA SIGNIFICACION DEL GRAN MOVIMIENTO NACIONAL

BURGOS.—Por la emisora "Radio Castilla", de esta capital, habló también anoche el general marqués de Cavalcanti, para rendir un emocionado homenaje a la memoria de su ilustre compañero el general Sanjurjo, al cumplirse el mes de su trágica muerte.

Comenzó Cavalcanti invitando a los burgaleses a una misa que hoy, a las doce, se celebrará en la nave central de la Catedral, por el eterno descanso del alma de Sanjurjo. Detalló el grave e inesperado suceso que privó a la causa nacional de tan necesaria y valiosa cooperación y hizo una acabadísima apología del caudillo que tanto se sacrificó por su Patria.

Ensalzó de modo muy elocuente la significación patriótica del glorioso movimiento nacional en el que el pueblo auténtico colabora con el Ejército y elogiando las personalidades de los generales convertidos hoy en portaestandartes del honor nacional, añadiendo que en su escolta figuramos el resto de los españoles.

Hizo finalmente fervientes votos por que pronto podamos gritar a pleno pulmón ¡Arriba España!

Arranque Vd. su mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre: Calle: Ciudad: Provincia:

LOS DIPUTADOS NAVARROS SUSPENDEN LA APLICACION DE LOS PRECEPTOS CONSTITUCIONALES Y restablecen en su territorio la Compañía de Jesús, devolviéndola las propiedades que la fueron arrebatadas

PAMPLONA.—La Diputación navarra ha acordado suspender en dicho territorio la Constitución de 1931 por ser anticatólica y marxista y restablecer la Compañía de Jesús a la que serán devueltas todas las propiedades que le fueron arrebatadas.

El acuerdo fué adoptado en sesión celebrada el día 15 de los corrientes. La prensa navarra aplaude sin reservas el acuerdo en cuestión y hace historia de la gestación del mismo y las sucesivas negociaciones realizadas hasta ver convertido en realidad lo que era solamente una plausible iniciativa.

Esta partió del periódico de Falange Española de las JON-S y los directivos de la organización visitaron después al Cardenal Primado doctor Gomá, y al prelado navarro que se encuentra en Roncesvalles. Más tarde reprodujeron su petición formal al vicepresidente de la Diputación señor Arrainza y demás diputados forales y éstos agradecieron a sus visitantes el que hubieran dado la voz pública que refrenda unos deseos plenamente sentidos por la Diputación navarra.

El mismo día de esta entrevista, por la tarde, la Corporación provincial adoptaba el acuerdo de reparar en Navarra la gran injusticia cometida con la ineluctable Compañía de Jesús.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

ANOCHÉ, EL GENERAL MILLAN ASTRAY PRONUNCIÓ UN VIBRANTE DISCURSO

España surge como una nueva Covadonga para el mundo

BURGOS.—El general Millán Astray pronunció, anoche, en la emisora de Burgos, un discurso. Con palabra vibrante y emocionada dijo que el movimiento nacional va a implantar una era de paz, justicia, trabajo y amor. La tranquilidad reina en casi toda España, y espera que, muy pronto, en la pequeña parte no sometida resuenen los vivas a España. Dedicó efusivos elogios a los generales Franco y Mola, al Ejército y a las fuerzas patrióticas que luchan a su lado.

Ha recorrido Andalucía y Castilla, y es testigo del entusiasmo que impera en todas partes. El castigo será ejemplarísimo y el choque arrasador. España entera ha hecho suyo el lema de los legionarios, y todos los españoles tienen un solo pensamiento: vencer. Tuvo frases de profundo afecto y cariño para Portugal, y de alabanza y consideración para Italia y Alemania y para el Ejército francés. Afirmó que se han conseguido con precisión matemática los objetivos militares planeados, y lo mismo se conseguirán los demás, porque lo que puede llamarse verdaderamente Ejército está con nosotros.

España sigue su ruta histórica. Descubrió América, y dió vida a veinte naciones. Hoy, España es el baluarte donde se estrellará el comunismo. En la lucha del comunismo contra la civilización, España resurge como una nueva Covadonga para el mundo, y de ella saldrá el nuevo camino de paz y amor en la humanidad.

Situación favorable de la zona de Oviedo

BURGOS.—La emisora de Oviedo, al servicio de España, transmitió anoche varias noticias favorables a la situación de la zona que manda el coronel Aranda.

Comenzó comentando humorísticamente una información llena de falsedades, facilitada por la emisora de Bilbao, afirmando que es mentira la situación apurada en que decía encontrarse la capital.

Afirma que, por el contrario, en la población se hace vida normal.

A la afirmación de Bilbao de que las columnas de Galicia no continuarán su avance, respondió Oviedo diciendo que los españoles de Galicia le desmentirán dentro de poco sus afirmaciones.

Confirmó la noticia de la toma de Lugones, y afirmó que continúa con gran entusiasmo la recluta de milicias, que se han instalado en la estación del ferrocarril Vasco, al mando del comandante de Artillería y diputado de la Ceda, señor Fernández Ladrada.

También confirmó la estación de Oviedo que continúa la resistencia de las tropas que en Gijón se han sumado al movimiento, añadiendo que el regimiento de Simancas había con seguido hacer una salida de su cuartel, poniéndose en contacto con las fuerzas que se han hecho fuertes en la cárcel de Gijón.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAY X Mayor Pral., 28, entresuelo.

Baterías de ocasión

Acreditadas marcas DIRJASE CASA PAISAN PALENCIA

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Diatermia Lope de Vega, 19 (antes Muro)

El actual paradero de varios toreros

DOMINGO ORTEGA NO HA SIDO FUSILADO

VITORIA.—El alcalde de la villa francesa de Dar ha llegado a esta capital con el apodado del popular torero español Marcial Lalanda.

Este, en contra de lo que de su paradero ha venido diciéndose, veranea con su familia en Zarauz (Guipúzcoa).

El diestro Márquez, que pasaba una temporada en Górdexuela, embarcó en un buque alemán aprovechando la nacionalidad cubana de su esposa.

Domingo Ortega, contra lo que también se ha dicho, no ha sido fusilado, continuando tranquilamente en la plaza inglesa de Gibraltar.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

DE NUESTRO COLEGA «DIARIO REGIONAL»

Mauricio Karl, en Valladolid

Hemos visto en Valladolid a Mauricio Karl, el célebre autor de los libros antimarxistas más interesantes que han precedido al movimiento patriótico y en los que se predicaban con profética visión los acontecimientos que hoy estamos presenciando. Mauricio Karl, autor de "El enemigo", "La masonería en España" y otros volúmenes que han agotado varias ediciones, viste de uniforme de Falange de las JON-S. Ayer visitó al jefe territorial Andrés Redondo en su despacho del cuartel general, con quien permaneció la mayor parte de la tarde.

Por las calles de Valladolid desfiló ayer un tabor de Regulares

CALUROSAS MUESTRAS DE SIMPATIA

VALLADOLID.—A la una y media de la tarde de ayer llegó a Valladolid un tren militar, donde venía un tabor del Grupo de Regulares de Larache, número 4, al mando de un comandante.

La autoridad militar dispuso que antes de serles servida la comida y proseguir su viaje, desfilaran por Valladolid, y a las dos de la tarde, ante el entusiasmo del pueblo y la sorpresa de los vecinos que no tenían noticia de la llegada de estas fuerzas, el tabor desfiló, desde la estación, por la Acera de Recoletos, calle de Santiago, Plaza Mayor, calle del Jabón, Fuente Dorada, Ferrerri, calle del Duque de la Victoria y otra vez a la estación, donde se les pasó revista, sirviéndoseles inmediatamente después la comida, reanudando su viaje a las tres y media.

El desfile de estas fuerzas, que une a lo pintoresco de su indumentaria y a los sonos de su banda de chirimías, cornetas y tambores, una gran marcialidad y rigidez en los movimientos, produjo viva curiosidad en el vecindario vallisoletano, en las recibió con calurosas muestras de simpatía, aplausos y vivas, que los indígenas agradecidos, miradas expresivas y sonrisas.

Se admiraba la fortaleza de este ejército, y se hacían comentarios respecto a su acometividad y valentía.

En las calles del trayecto que recorrieron, todos los balcones aparecían engalanados con la bandera bicolor, y al regreso a la estación los andenes se abarrotaron de público, a medida que se tuvo conocimiento de la estancia de estas fuerzas en nuestra ciudad.

El gobernador civil, señor García de Diego, y el alcalde, señor Criado, recibieron y despedieron a estas aguerridas fuerzas.

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

RELOJERIA - PLATERIA JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

SUSCRIPCION

Abierta en los Sindicatos de Obreros Católicos para ayuda de los talleres de confección de ropas, al servicio del Ejército y de las milicias de Palencia

ESTA SUSCRIPCION ESTA SUBORDINADA A LA GENERAL DE LA DELEGACION DE HACIENDA

(Suma anterior, 20.695 pesetas.) Señores jueces de Primera Instancia e Instrucción, Municipal, Fiscal Municipal, Secretarios, Oficiales, Auxiliares y Alguaciles de ambos Juzgados, 237 pesetas.

Total hasta la fecha, 22.820,50. Además, se ha recibido en este día una moneda de 25 pesetas oro de Alfonso XII, del señor fiscal municipal don Santiago Hernández.

Señores jueces de Primera Instancia e Instrucción, Municipal, Fiscal Municipal, Secretarios, Oficiales, Auxiliares y Alguaciles de ambos Juzgados, 237 pesetas.

Sigue abierta la suscripción en los Sindicatos de Obreros Católicos.

Antonio Bujedo Villagrán Aparato digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

CLARINES ESTAMPADOS

CALISOS CASA POLO

Mayor, 91. Teléfono 5

ACADEMIA CASTILLA

La Dirección de este Centro tiene el honor de participar a los padres de familia que las clases ininterumpidas el día 20 del próximo pasado, se reanudaron el día 17 del actual

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales Arriendas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Samá de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

El Ayuntamiento de Palencia contribuye a la suscripción para erigir en Valladolid un monumento a Onésimo Redondo

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde, don Rafael Martínez de Azcoitia, les manifestó que la Corporación municipal había adquirido 300 ejemplares de la notable obra "Protótipos de los sabios de Sión", como contribución al monumen-

to que se erigirá en Valladolid al gran patriota héroe de la buena causa, Onésimo Redondo (q. e. p. d.).

Esta conducta del Ayuntamiento palentino debe ser imitada por entidades y particularmente.

EN TORNO A LA SUSCRIPCION NACIONAL

DEBEN DESAPARECER OMISIONES Y TACAÑERIAS.—SACRIFICIO GENEROSO

¿Y por qué no comenta la marcha de la suscripción nacional en Palencia? —me indican algunos amigos, ciudadanos patriotas de la llamada clase media y modesta, que ya han enviado su donativo, y figuran en las listas de donantes—. Sería oportuno y tal vez estimulante el recoger el ambiente popular español y hacer unos comentarios—añaden—. Y por ser verdadero el fervor de sacrificio que se nota en casi todos los pueblos y regiones, y creer que puede ser estímulo generoso el comentario, me decido a escribir unas líneas.

Vaya en cabeza el aplauso fervido que merece la comisión que, desde un principio, y luchando con las naturales dificultades, tuvo que hacer frente a las múltiples necesidades de contingentes de voluntarios y falangistas, y que solo desvelo, trabajo y sacrificio, pudieron vencer y superar.

El pueblo respondió generoso al llamamiento y apenas se notaron algunas confusiones y deficiencias, propias de los primeros momentos de actividad y de inundación humana. Pasó aquella fase y se unificaron—con plausible acierto—las iniciativas y las suscripciones. Era lógica la unificación, cuando la finalidad era la misma: ayudar y premiar a los combatientes, a los defensores, a los salvadores de la patria; a todos ellos, sin distinción.

Y quedando en el tintero las generosidades de familias y comunidades religiosas, que privadamente han proporcionado alimento diario a las milicias que llamaban a sus puertas, vamos a comentar las cifras de los donativos y donantes de la suscripción nacional en Palencia.

Es elevada la cifra hasta el presente? Claramente, no; sinceramente, no. La cifra no responde al sacrificio generoso que demanda la Patria de sus ciudadanos; ni a la sangre que se derrama por la salvación de los valores morales, y materiales, puestos en peligro de ruina y catástrofe por los marxistas, sus cómplices y encubridores; ni a la posición económica y social de muchas personas y entidades.

No hace falta señalar nombres, clases y entidades; pero leyendo las listas, y las cantidades, cada uno va señalando y anotando las palabras, bien, mediano, tacaño, junto a los donantes. Al lado de la generosidad del modesto labriego, industrial, comerciante, profesional, empleado y sirviente, se puede leer la tacañería y la omisión de grandes firmas y destacadas posiciones desahogadas, y grandes terratenientes e industriales.

Y eso no puede pasar sin censura pública. Diríase que esos grandes posidentes no se han dado cuenta todavía de lo que está pasando en nuestra Patria; ni del peligro que han corrido todos los valores espirituales y materiales, la misma vida y hacienda de esos que cierran los cordones de la bolsa y guardan los cheques de los bancos. ¿Qué conducta es esa? ¿Piensan tal vez, egoístas, que, como muchas veces, casi siempre, los demás han de pelear, y ellos ganar en la pelea? Pues se equivocan, o por lo menos esta vez deberían equivocarse. Es demasiada sordera ante la necesidad de la Patria, para no hacer sentir el escarmiento.

La defensa nacional no se hace con habladurías, ni ofertas palabreras, sino con sacrificio de dinero, y de ciudadanía. Quien poco tiene, poco puede dar; pero, quien posee abundancia, debe ser espléndido. En la carrera del entusiasmo y servicio por la

Patria debe figurar la carrera de las generosidades espléndidas, como esas que nos comunica la radio, o leemos en la prensa.

Salvense algunas raras excepciones; pero en la lista de donativos no hemos visto figurar esos ejemplares que leemos en las listas de otras provincias, con cantidades que colman la generosidad patriótica. Y en Palencia y su provincia puede existir, puede haberlos, debe haberlos, como en Logroño, Salamanca, León, Avila, Zaragoza, Zamora, etc. etc.

Así la cifra de la suscripción nacional de Palencia ascendería rápidamente y en cantidad alzada, que podría reflejar el sacrificio patriótico de esta provincia.

No se escriben estas líneas solo para censurar, sino para estimular. Conozco cuanto hacen los pueblos de la provincia y sus ciudadanos por aliviar las necesidades de los que combaten por la liberación de España; y sé la labor diaria, generosa de trabajo y confesiones a que están consagradas las señoras y señores palentinos. Pero se notan omisiones, tacañerías y egoísmos, y contra esto se va; contra esto se dirige el comentario público de la clase media y baja, que aquí se refleja por el bien de todos y en pro de la Patria.

Para que las banderas vuelvan victoriosas, hay que ayudar a los que hacen guardia sobre los luceros; y para que en España empiece el amanecer de una nueva aurora, y de una alegre primavera, es necesario sacrificio generoso, sacrificio generoso, sacrificio generoso. Lo exigen la religión y la Patria a todos los españoles, según su clase y condición.

B. BENITO
Para servir impresos perfectos y con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Entusiástico recibimiento a los soldados de 1933

Sobre las ocho de la noche de ayer, la Banda Municipal y Milicias nacionales se dirigieron a la estación del ferrocarril del Norte para recibir a los soldados del reemplazo de 1933 que venían a fin de incorporarse al Regimiento de Villarrobledo.

El vecindario en masa marchó también a la estación, invadiendo todos los andenes e intermedios de la vía férrea.

A las nueve y cuarto entró el tren en agujas, procedente de Vitoria, Burgos y otros puntos, siendo aclamados los soldados.

La Banda interpretó el himno de Falange Española y otras marchas patrióticas, y se oyeron constantes vivas a España y al Ejército, contestados por la inmensa multitud.

Las tropas desfilaron por la calle Mayor hacia el Cuartel del Carrion, seguidas de enorme gentío, que no cesaba de aplaudirlas con enardecido entusiasmo.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

La Jefatura de Servicios Militares de Ferrocarriles

BURGOS.—Por Decreto publicado por la Junta Nacional, se dispone que a fin de normalizar los nombramientos, dentro de la restablecida escala de Complemento de Ferrocarriles, se decreta, en su parte dispositiva, el establecimiento de la Jefatura de Servicios Militares de Ferrocarriles.

Se encarga de la misma al capitán de la Tercera Unidad Móvil, con residencia en Valladolid, y se autoriza a dicha Jefatura para que efectúe los nombramientos de jefes, oficiales y clases, los cuales, previo informe, serán elevados a la Junta de Defensa Nacional para su ratificación.

OFRECIMIENTO PATRIOTICO

El edificio Colonias del Monte para Hospital de sangre

En la tarde de ayer el señor alcalde, acompañado del capitán de Estado Mayor señor López Muñiz, comandante jefe de los servicios sanitarios señor López Daza y capitanes médicos señores Cuesta y Sayalero, hicieron una visita al edificio Colonias del monte, para estudiar la posibilidad de ser destinado para albergue de convalecientes u hospital de sangre.

Quedaron altamente satisfechos de las excelentes condiciones que reúne tal edificio y es casi seguro que Palencia tendrá el honor de prestar esta ayuda que su Ayuntamiento ha ofrecido al Ejército y milicias salvadoras de España.

Palencia se sentirá orgullosa de que se acepten estas ofertas patrióticas dignas de la hidalguía castellana.

Notas municipales

CONCURSILLO PARA SUMINISTRO DE PAJA PARA EL MATADERO

El día 29 del presente, a las doce horas, tendrá lugar en el Ayuntamiento la apertura de pliegos que se presentan para el objeto aludido.

La fianza provisional consiste en la suma de cien pesetas. La definitiva en el 10 por 100 de los pagos mensuales que se hagan al adjudicatario. El plazo de suministro es por un año. Para más condiciones, pueden consultar el expediente que se halla de manifiesto en Secretaría. Lo que se hace público para general conocimiento.—El alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

VISITA

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha visitado en el día de hoy al señor alcalde, correspondiendo así a la visita oficial de cortesía que éste le hizo en el día de ayer.

José Cuesta del Muro

MEDICO MILITAR
Reanuda su consulta de Sercretas, Piel y Medicina general
Consulta, de doce a cuatro
MAYOR, 27

Sección de cultos

En Santa Clara
El Viaje que venían haciendo las "Margaritas", los terceros viernes de mes, a las cinco de la tarde, en la iglesia de Santa Clara, se llevará a cabo mañana después de la función de desagravio que se viene efectuando diariamente a las cinco y media, esto es, a las seis.

En la iglesia de MM. Dominicas Piadosas

Continúa celebrándose el novenario solemne en honor del glorioso San Roque.

Los tres últimos días, viernes, sábado y domingo, se cantará la Salve popular, después de la reserva, como súplica a la Santísima Virgen, de que nos alcance de su Divino Hijo el triunfo final y la paz de todos los españoles.

El domingo predicará el muy R. P. Candido Miranda, prior de los Dominicos de esta ciudad.

DIPUTACION PROVINCIAL

Una visita al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis

En la mañana de hoy estuvieron en el Palacio Episcopal los señores presidente de la Diputación y director de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia don Rodolfo Pérez de Guzmán y don Arsenio Inclán Diezquijada, respectivamente, para dar cuenta al Prelado del acuerdo adoptado por la Corporación Provincial relativo a la reposición en el vestíbulo del Palacio de la Diputación de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús entronizada en la Casa por la Diputación Provincial de la Dicastria del general Primo de Rivera y mandada retirar por la primera Comisión Gestora de la República.

El señor Obispo recibió cordialmente a la digna representación de la Diputación palentina y encomió la significación del acuerdo tan en consonancia con el profundo sentimiento religioso de toda la provincia, ofreciendo por su parte todas las facilidades que dependían de la autoridad eclesiástica.

LAS FUNCIONES ESCOLARES

El día 1 de septiembre se reanudarán las clases en las Escuelas Nacionales

BURGOS.—A propuesta del Rectorado de Zaragoza, se acuerda, con carácter general, que las escuelas nacionales de instrucción primaria, reanuden las enseñanzas del 1.º de septiembre al 15 del mismo mes, en sesiones matutinas de cuatro horas, y a partir del día 15 dos jornadas de tres horas.

Los alcaldes o delegados cuidarán de que la enseñanza responda a las necesidades nacionales y que los juegos sean dirigidos a la exaltación patriótica del sentimiento nacional.

Pondrán en conocimiento del Rectorado respectivo toda manifestación de debilidad o cualquier proceder que va ya dirigido contra el actual movimiento o contra el Ejército y que no sea una aspiración a una España grande y una.

Los señores alcaldes pondrán en conocimiento de la Superioridad los maestros presentados

Julia Villanueva Martínez
PROFESORA EN PARTOS
Manfloriño, 19

NOTAS DEPORTIVAS

DE LA OLIMPIADA DE BERLIN

BERLIN.—En el Stadium olímpico fué disputada la final del torneo de fútbol, en la que se habían clasificado Austria e Italia.

La victoria correspondió a la "escuadra azul" por 2 a 1, después de dos horas de juego.

El primer tiempo transcurrió sin que ninguno de los dos equipos marcara. Fué Italia la que inaugura el marcador a los veinte minutos del segundo tiempo. Quince minutos más tarde, Austria empató, siendo su "goal" largamente aplaudido.

Con este resultado terminaron el tiempo reglamentario, jugándose la primera prórroga en la que Italia, al minuto, logra el "goal" del triunfo.

Los italianos, por más rápidos y trabajadores, han merecido la victoria.

En conjunto, el juego de ambos "teams" fué pobre y de extremada dureza.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Delegado de la Junta Nacional en Iñfi

BURGOS.—Se ha confirmado el nombramiento de delegado de la Junta de Defensa Nacional de Burgos en Iñfi, a don Rafael Molero Pimentel, con el mando de los Tiradores de Iñfi.

Desde Hendaya dicen que Irún y San Sebastián caerán pronto

TETUAN.—Informan de Hendaya que las fuerzas nacionales están luchando ya en las primeras casas y barrios de Irún y se cree que no tardará mucho en caer esta ciudad, así como San Sebastián.

Comentaba Hendaya que tan pronto como caigan San Sebastián e Irún habrá la impresión de que capitulará Bilbao.

También de Londres comunican que los buques españoles bombardearon las concentraciones rojas de ambas ciudades, causándoles grandes estragos.

El fuerte de Guadalupe fué alcanzado por 50 obuses, algunos de los cuales volaron el polvorín de dicho fuerte.

También se sabe que en los lugares de concentración de San Sebastián cayeron gran cantidad de obuses y que en esta capital intentaron los rojos asaltar las cárceles donde se encuentran 1.500 presos políticos, pero el gobernador envió fuerzas para proteger a los presos y los marxistas no pudieron alcanzar sus propósitos.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

desde primero de mes, y los que efectúen su presentación con posterioridad a esa fecha deberán acreditar por certificación del alcalde, donde hayan estado, o de los jefes respectivos, si es que están incorporados a las Milicias.

Los habilitados solo acreditarán haberse en los presentados y a los que estén en las Milicias nacionales.

En los pueblos donde no se hayan presentado los maestros el día 1.º de septiembre, los alcaldes respectivos designarán interinamente uno entre las personas con dicho título residentes en la localidad, o de las ciudades vecinas a menos de cinco kilómetros, y a falta de titulados de maestros, se designará a otras personas con otros títulos.

En las capitales, esta misión se efectuará por la Inspección de Primera Enseñanza, y tanto los alcaldes como los inspectores darán cuenta al Rectorado de estos nombramientos.

Y, finalmente, antes del 30 del mes actual, informarán los alcaldes sobre la conducta de los maestros que desempeñaban las escuelas, acerca de si su conducta era la conveniente, o por el contrario de ideario perturbador en el aspecto patriótico y moral de las conciencias infantiles, en cuyo último caso los rectores ordenarán su inmediata destitución.

La reposición del Crucifijo
BURGOS.—El Ayuntamiento, en sesión de ayer, acordó reponer el Crucifijo en las Escuelas Nacionales y municipales e invitar a los demás Ayuntamientos para que adopten igual acuerdo.

Un rojo de Guadalajara que teme la llegada del Ejército

BURGOS.—Ha sido interceptada una carta dirigida a su padre por un marxista que se encuentra en Guadalajara enrolado en las huestes rojas. En ella dice que los elementos rebeldes (llama rebeldes al Ejército nacional y milicias patrióticas), disponen de armamento modernísimo. Hasta el momento no hemos sufrido escasez de víveres, pero ya empieza a restringir el consumo de artículos de primera necesidad y presiento a corto plazo una situación grave porque no tenemos comunicaciones con otras provincias productoras. Pero lo importante es vivir, sea como sea. Dicen que los "rebeldes" ocupan ya Alcolea, Sigüenza y otras poblaciones importantes de la provincia. Si avanzan sobre Guadalajara sería terrible después de lo que llevamos padeciendo.

CUOTAS MENSUALES
Se recuerda a todas las personas que sientan a España y que quieran por lo tanto colaborar con nosotros en estos momentos trascendentales, que de los contribuir con su auxilio económico a nuestro movimiento, suscribiéndose con una cuo-

El Cuerpo de Telégrafos declara su adhesión incondicional al movimiento nacional

BURGOS.—El Cuerpo de Telégrafos de todo el territorio español sometido al Ejército, ha enviado a la Junta de Defensa Nacional una nota para su difusión. Dice así: El día 17, a las 24, se inauguró en el Palacio de Comunicaciones de Madrid una emisora de onda extracorta, con el indicativo J. T. 1. al servicio del Frente Popular, con cuyo motivo hicieron uso de la palabra los señores Marín, presidente del Sindicato de Telégrafos; Jara, director general, y Giner, ministro de Comunicaciones del Gobierno fantasma del Frente Popular. El señor Marín, con su acostumbrada petulancia, aseguró que todo el Cuerpo de Telégrafos estaba al lado del Frente Popular y aseguraba que los funcionarios que prestan servicio en la zona sometida al Ejército, lo hacen sometidos por la

fuerza, y que solo anstaban a pagar la hora de la liberación. En respuesta viril, los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos que estamos a las órdenes del glorioso Ejército español, salvador de la Patria, queremos hacer constar, de la manera más firme y rotunda, que desde el primer momento estamos, como todos los buenos patriotas, cooperando con todo esfuerzo y entusiasmo al movimiento salvador de España, satisfechos de haber realizado su honrosa misión con la máxima eficacia, para demostrar de una manera palmaria que la inmensa mayoría del Cuerpo de Telégrafos no participa de la opinión que una minoría revolucionaria desea presentar. ¡Viva el Ejército salvador de la Patria! ¡Viva España!

Servicio de Información de Falange Española de las JON-S

JEFE DE BANDERA
Ha sido nombrado jefe de Bandera e instructor de las Milicias, el camarada Rufo Gómez, hasta hoy representante de F. E. de las J. O. N.-S. en el Gobierno civil, cargo que ha desempeñado con una gran competencia.

Celebramos que nuestro antiguo camarada se halle de nuevo entre nosotros.

VISITA DE INSPECCION
Hay ha girado visita de inspección al frente Norte de nuestra provincia, el jefe de Milicias capitán Lobo, acompañado del delegado del jefe territorial, camarada Pradera. El capitán Lobo, ha sido acogido con grandes muestras de simpatía, pues como se recordará, el fué quien mandaba la columna que tomó Aguilar de Campó.

LOS BALILLAS
Ayer desde el micrófono de nuestra emisora, "Radio Palencia", Gabriel Miguel, instructor de la sección de Balillas, se dirigió a los niños palentinos, haciéndoles un llamamiento, para que en estos momentos de lucha ocupen su puesto, que no puede ser otro que el de "balilla" de las J. O. N.-S. Señala los deberes de los niños para con la Patria, futuros dirigentes de ésta. Dedicó un recuerdo a los "balillas" de Italia y Alemania y un saludo a los "balillas" palentinos, siempre disciplinados entusiastas. Desde pequeños debéis laborar, porque esta España que os vio nacer sea siempre Una, Grande y Libre.

EN LOS MONTES DE BARRUELO
Nuestro corresponsal de guerra en el frente de Aguilar, camarada Julio Bregel, nos envía una información, dándonos cuenta del movimiento de dicho frente.

Habiéndose notado hace días que en los montes que circundan Barruelo, había algunas concentraciones enemigas, salió ayer de Aguilar de Campó un grupo de falangistas y artilleros, con algunas piezas de artillería, a cuyo mando iba el capitán Sanguino. Ni que decir tiene que de esta columna formaba parte la falange "Los Hijos de la noche", al mando del capitán de milicias camarada Ramirez y del jefe de Falange Antonio Santos. Esta columna llegó sin novedad a Cinamayor, donde se emplazaron las baterías que comenzaron a bombardear las posiciones rojas. El enemigo con fecho al bombardeo de nuestras tropas con un débil fuego de ametralladora, solo por un momento, pues pronto huyó en busca de un refugio más seguro. Nuestra columna después de castigar duramente al enemigo, regresó en camionetas a Aguilar, donde con el mayor entusiasmo entraron cantando el himno sagrado de la Falange, que pronto oiremos cantar por esos pueblos de la montaña don de aún impera el vandalismo soviético.

ANUNCIE USTED EN
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

La provincia de Palencia está abastecida de víveres

Según datos que obran en poder de la Junta de Subsistencias, nuestra provincia cuenta con abundantes víveres para las necesidades de los institutos y milicias armadas y vecindario en general. Por acuerdo de la Junta de vendedores de pescados y frutas deberán colocar en sus puestos unos carteles, prohibiendo el manoseo de los citados artículos, lo que redundará en beneficio de la higiene y sanidad de los mismos.